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Поурочный план или краткосрочный план для педагога организаций среднего образования
	Раздел:
	Раздел: 6.2 A Казахстан в X –нач. XІІІ вв. Урок закрепление 

	ФИО педагога
	Згарбаева Г.Е.

	Дата: 
	05.12.2023год

	Класс: 6 «В»
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Влияние Великого Шелкового пути на экономическое и культурное развитие средневекового Казахстана

	[bookmark: bookmark=id.1fob9te]Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	· 6.4.2.1 – определять влияние Великого Шелкового пути на развитие городской культуры;
· 6.4.1.1 – выявлять экономическую взаимосвязь между кочевниками и оседлым населением;
· 6.2.2.2 – объяснять особенности средне-вековых архитектурных памятников

	Цели урока
	Формирование и развитие познавательной деятельности учащихся в возникновения Великого Шелкового пути.

	Критерий оценки

	Критерий успеха (задачи yрока)…
Все – Учащиеся определяют, как повлиял Великий Шелковый на развитие ремесла, торговли и городов;
Большинство – Раскрывают важность роли Великого шелкового пути в международных отношениях
Некоторые – Объяснить особенности памятников средневековой архитектуры.


[bookmark: bookmark=id.3znysh7] Ход урока
	Этап урока/ Время
	Формат взаимодействия
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока 
1.Организационный момент 
Эмоциональный настрой учащихся на урок (5 минут)

	Штатный (групповой)

	Учитель приветствует класс
Проверка присутствующих учеников на уроке, проверка готовности к уроку.
Ученикам демонстрируется Первично-стимулирующий материал «Активизация мыслительной деятельности» постановка вопроса: 1) Мозговой штурм. Учитель представляет учащимся рисунки связанные с темой урока. Учащиеся обсуждают и определяют тему урока. Вашемy вниманию представлены следyющие изображения, как вы считаете, что их связывает? Попытайтесь предположить темy нашего yрока. Слайд № 1
Оценивание учителем методом Скаффолдинг.
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Обратите внимание:
  «Дорога тканей, рабов, идей и религий» автора Питер Франкопан».
Ознакомление с темой урока и целями обучения, запись в тетради.
	Ученики здороваются с учителем
Помогают проверить наполненность класса.
Ученики должны отвечать на вопросы учителя, определить тему уроку. Затем внимательно изучают содержание урока, цели и задачи . Выписывают термины.


	Взаимооценивание, похвала «Большой палец»

	Презентация
1.Слайд №1
























	Ключевые слова

	
	Шелковый путь; маршрут; страны, торговавшие по этому пути; перевозимые товары.
	
	
	

	2. Закрепление изученного материала Актуализация знаний (15 минут)
	Штатный (показ видеоматериала или презентации через проектор и интерактивную доску)

	1. Учитель на платформе Kahoot! Проводит тестирование, как элемент подготовки к СОР-СОЧ.
1.Великий Шелковый путь начинался:
А) с Хуанхэ В) с Енисея
Б) с Янцзы Г) с Онона
2. Во II – I веках до нашей эры Уйсуны имели торговые отношения:
А) с Ираном В) с Хорезмом
Б) с Китаем Г) с Византией
3. Производство шелка в начале нашей эры налажено:
А) в Персии В) в Согдиане
Б) в Египте Г) в Китае
4. Общая протяженность Великого Шелкового пути составляла:
А) 5 тыс.км. В) 5,5 тыс.км.
Б) 6 тыс.км. Г) 7 тыс.км.
5. В каком городе была найдена красивая посуда из китайского фарфора:
А) в Шаше В) в Суябе
Б) в Сыгнаке Г) в Талгаре
6. Главными воротами Великого шелкового пути на восток были:
А) Жетысу В) Мангистау
Б) Мавераннахр Г) Сарыарка
7. Социально – экономическое положение городов вдоль ВШП ухудшилось вследствие…
А) переизбытка шелка В) монгольского нашествия
Б) отсутствия товаров Г) отсутствия товаров
8. В каком году начались торговые отношения между Тюркским каганатом и Византией:
А) 565г. В) 567г.
Б) 566г. Г) 568г.
Ключи: 1 – А, 2 – Б, 3 – В, 4 – Г, 5 – Г, 6 – А, 7 – В, 8 – Г.
2. Проверка домашнего задания. (Командная работа- выступление учащихся)
1.команда «Купцы»- роль Великого шелкового пути;
2. команда «Летописцы»- исторические источники описываемые путешественниками, философами, учеными;
3. команда «Горожане»- схема города, роль каждого района города, роль Великого Шелкового пути для развития города. 
Дескриптор:
● Название команды, форма презентации; (1 балл)
● Оформление согласно названию команды; (1 балл)
● Информация должна соответствовать
 по теме урока;(1 балл)
	Ученики работают с тестом на платформе Kahoot.

Ученики презентуют домашнюю работу по командам. 
	Похвала за активность, выставление баллов за д\з

	Презентация идущая вместе с КСП, слайды

	3.Вызов-, кульминация урока (выполнение заданий, 20 минут)
	Штатный (выполняют задания по карточкам либо в тетрадях)

	Задание №1: «Ромашка Блума»- Проверьте свои знания
1. В каком году первый верблюжий караван с шёлком и бронзовыми зеркалами направился к Ферганскому оазису?
2. Какова история возникновения Великого шелкового пути?
3. Какой была первостепенная задача Великого Шелкового Пути?
4. «Великий Шелковый путь» можно было бы с таким же успехом назвать «Бумажным», почему?
5. Один из ярчайших в истории человечества примеров неторгового обмена, заложенный Великим Шелковым путем? 
Дескриптор:
· Отвечает на 1 вопрос, дает ответ (1 балл)
· Отвечает на 2 вопрос, дает ответ (1 балл)
· Отвечает на 3 вопрос, дает ответ (1 балл)
· Отвечает на 4 вопрос, дает ответ (1 балл,)
· Отвечает на дополнительный вопрос, дает ответ (развернутый – 3 балла)
Задание №2:  Смарт-тренинг-Головоломка
Найдите первый кружок, с которого начинается фраза. Сначала нужно прочитать все буквы в верхней половине кружков, а потом в нижней и завершить фразу словом, помещённом в центральном кружке.
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Главные ворота – Жетысу.
Дескриптор:
· Разгадывает головоломку, дает ответ (2 балла)
· Разгадывает не полностью (1балл)

Задание №3: Найти отличия и сходства кочевого и оседлого населения.
Построить и заполнить «Диаграмму Вена". Каждая группа делает презентацию своей работы на плакате.

   «Кочевники»                                        «Оседлое население»Степь
Перемещались
Юрта
Скотоводство
Скотоводческое сырье
Промыслы

Город, поселение
Осёдло
       Строение, жилище
Земледелие 
Ремесло
Торговля












Общее: Казахстан, тюрки, культура, язык, обычаи и традиции, религия, товарообмен.
Дескриптор:
●	Соотносит все пункты (5 баллов)
●	Соотносит 2 пункта (2 балла)
●	Соотносит 1 пункт (1 балл)

Задание № 4:  Синквейн- Историческое письмо.
Исследование и анализ (групповая работа)
Предложите учащимся создать проект газеты, исходя из исследовательской работы. «Мы все теперь историки исследователи, нам нужно создать историческую газету под названием ВШП. Статья пишется определенной редакцией части света; Объем не менее 110 слов; 

	Формат
	Ключевые слова
	Реклама 

	Первое “царство мира” - Юг 

	-империя “Царства слонов”, царство индийских правителей с центром в городе Канауджа на Ганге. “Царь слонов” назывался “царем мудрости”
	

	Второе “царство мира” -  Запад

	здесь 2 царя: царь царей – царь Персии - “царь мужей”, царь Византии – “царь драго-ценностей”
	

	Третье “царство мира” Восток

	-император Китая - “царь людей” - “царь государственного управления и промышленности»
	


Дескриптор:
● Название газеты; (2 балла)
● Оформление газеты; (3 балла)
● Информация должна соответствовать по теме в газете;(5 баллов)
Задание №5:  Соотнеси события

	Страна 
	Товар

	1-Китай
	3-Одежда из шерсти

	2-Арабский халифат
	1-Китайские зеркала

	3-Туркестан
	5-Слоны

	4-Средняя Азия
	2-Скакуны 

	5-Индия
	4-Кони 


Дескриптор:
●Соотносит все пункты- 
 (по 1 баллу, максимально 5 баллов)
	Формативное оценивание за выполнение заданий
	Учитель хвалит всех учеников независимо от результата по выполнению заданий
	раздаточный материал – карточки с заданиями

	5.Понимание. Конец урока, рефлексия (5 минут)
	Взаимодействие по рефлексии выбирается удобным методом
	Выберите себе домашнее задание .
1 уровень. Пересказ параграфа.(2 балла)
2 уровень. Составить карту пути ВШП через Казахстан (2 балла)
3 уровень. Написать эссе на тему «ВШП – путь сотрудничества» (6 баллов)
Рефлексия: Применение стратегии 
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Подведение итогов. Заполнить таблицу, сделать анализ. 
	Проводят рефлексию, отправляют результат учителю, получают домашнее задание
	Самооценивание
	Карточки с рефлексивным материалом- мнение учащихся


[bookmark: bookmark=id.2et92p0]
    
	Группа 
	Оцениваемые виды активности (факторы)
	Вес пункта (максимальный балл)
	Количество баллов
	Итого

	Группы:
1. Купцы- синий
2. Летописцы- красный
3. Горожане- зеленый

	Идей и предложения
	1
	
	

	
	Лидерство и организация группы
	1
	
	

	
	Сбор\ сравнение\ анализ данных
	2
	
	

	
	Подготовка материала, ответа
	2
	
	

	
	Подготовка и реализация презентации, выступление
	4
	
	

	
	
	
	
	





      Данные пункты плана урока являются обязательными. Педагог имеет право внести дополнительные элементы с учетом особенностей предмета и потребностей учащихся.
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